



# 就当前经济形势和下半年经济工作 中共中央召开党外人士座谈会

## 习近平主持并发表重要讲话 李强通报有关情况 蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月24日电 7月21日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和

建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,做好下半年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化

改革开放,加大宏观政策调控力度,着力扩大内需、提振信心、防范风险,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解。(下转3版)

### 中共中央政治局召开会议

# 分析研究当前经济形势和经济工作

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月24日电 中共中央政治局7月24日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,国民经济持续恢复、总体回升向好,高质量发展扎实推进,产业升级厚积薄发,粮食能源安全得到有效保障,社会大局保持稳定,为实现全年经济社会发展目标打下了良好基础。

会议指出,当前经济运行面临新的困难挑战,主要是国内需求不足,一些企业经营困难,重点领域风险隐患较多,外部环境复杂严峻。疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。我国经济具有巨大的发展韧性和潜力,长期向好的基本面没有改变。

会议强调,做好下半年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加

快构建新发展格局,全面深化改革,加大宏观政策调控力度,着力扩大内需、提振信心、防范风险,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议指出,要用好政策空间、找准发力方向,扎实推动经济高质量发展。要精准有力实施宏观调控,加强逆周期调节和政策储备。要继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,延续、优化、完善并落实好减税降费政策,发挥总量和结构性货币政策工具作用,大力支持科技创新、实体经济和中小微企业发展。要保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。要活跃资本市场,提振投资者信心。

会议强调,要扩大国内需求,发挥消费拉动经济增长的基础性作用,通过增加居民收入扩大消费,通过终端需求带动有效供给,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来。要提振汽车、电子产品、家居等大宗消费,推动体育休闲、文化旅游等服务消费。要更好发挥政府投资

带动作用,加快地方政府专项债券发行和使用。要制定出台促进民间投资的政策措施。要多措并举,稳住外贸外资基本盘。要增加国际航班,保障中欧班列稳定畅通。

会议指出,要大力推动现代化产业体系建设,加快培育壮大战略性新兴产业,打造更多支柱产业。要推动数字经济与先进制造业、现代服务业深度融合,促进人工智能安全发展。要推动平台企业规范健康发展。

会议强调,要持续深化改革开放,坚持“两个毫不动摇”,切实提高国有企业核心竞争力,切实优化民营企业发展环境。要坚决整治乱收费、乱罚款、乱摊派,解决政府拖欠企业账款问题。要建立健全与企业的常态化沟通交流机制,鼓励企业敢闯、敢投、敢担风险,积极创造市场。要支持有条件的自贸试验区和自由贸易港对接国际高标准经贸规则,推动改革开放先行先试。要精心办好第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。

会议指出,要切实防范化解重点领域风险,适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势,

适时调整优化房地产政策,因城施策用好政策工具箱,更好满足居民刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展。要加大保障性住房建设和供给,积极推动城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设,盘活改造各类闲置房产。要有效防范化解地方债务风险,制定实施一揽子化债方案。要加强金融监管,稳步推动高风险中小金融机构改革化险。

会议强调,要加大对民生保障力度,把稳就业提高到战略高度通盘考虑,兜牢兜实基层“三保”底线,扩大中等收入群体。要加强耕地保护和质量提升,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴。要坚决防范重特大安全事故发生,保障迎峰度夏能源电力供应。

会议指出,要以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,教育引导广大党员干部牢固树立正确政绩观,更好激发干事创业的积极性,让勇于担当作为、善于攻坚克难的优秀干部脱颖而出、多作贡献,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。会议还研究了其他事项。

# 习近平将出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京7月24日电 外交部发言人华春莹24日宣布:国家主席习近平将于7月27日至28日出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式,为来华出席开幕式并访问的外国领导人举行欢迎宴会和相关双边活动。

来华出席开幕式并访问的外国领导人:印度尼西亚共和国总统佐科、毛里塔尼亚伊斯兰共和国总统加兹瓦尼、布隆迪共和国总统恩达伊施米耶、圭亚那合作共和国总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利、斐济共和国总理兰布卡。

# 文明参观,才是博物馆的正确“打开方式”

新华社记者 杨湛菲 徐壮

数万张门票几分钟内全部抢空,等待验票的观众在入口排起长龙,熙熙攘攘的人群只为一睹文物真容……正值暑期,各大博物馆迎来参观高峰,随之引发的文明参观话题受到社会关注。

怎样的参观才是文博场馆的正确“打开方式”?博物馆在引导观众文明参观方面做了哪些尝试?记者进行了采访。

中国国家博物馆日前发布文明参观须知,对观众参观行为为进一步细化规范。中国国家博物馆安全保卫部负责人表示,文化殿堂呼唤文明参观。为更好满足观众日益高涨的观展需求,为参观者提供良好的观展体验,国博近期多措并举,包括优化预约方式、规范研学活动、加强监管力度等。

记者了解到,发布文明参观须知在文博场馆中属于常规动作。国内各地各级博物馆大多都有相关规定,提醒观众文明参观。如中国共产党历史展览馆要求“衣履不整者(袒胸赤膊、穿拖鞋等)谢绝入馆”;苏州博物馆提示“请勿高声谈笑、接打电话”;湖北省博物馆提醒“不要在展厅内玩耍嬉闹”等。

博物馆作为文物收藏重地,安全保护是重中之重。举例来说,穿拖鞋入馆,如不慎滑倒不仅会有受伤风险,也会威胁到放置展出的文物安全。就参观体验而言,观众穿着合适的服装、鞋子会更加安全舒适。

同时,博物馆是提供公共文化服务的重要平台,这就要求观众参观时遵循公共场所基本礼仪。暑期中,博物馆未成年观众较多,参观者穿着得体、仪容整洁,保持安静、遵守秩序,也是潜移默化引导未成年人树立文明参观理念的一种方式。

文化和旅游部近日发布的暑期文明旅游提示也提醒游客,在场馆内参观不大声喧哗、不违規飲食、遵守拍照摄像规定;遵守旅游场所规定,服从工作人员疏导指引等。

博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,具有明确公共属性,参观博物馆本该有规有矩、严于律己。始终遵守秩序、心怀尊重、文明得体,才是博物馆的正确“打开方式”。

新华社北京7月24日电



### 拉萨拉鲁湿地生态向好

拉鲁湿地一景(7月23日摄)。位于西藏拉萨市的国家级自然保护区拉鲁湿地平均海拔3645米,保护面积12.2平方公里

里,被誉为“拉萨之肺”。随着管护措施加强,这里的生态环境逐年向好。

新华社记者 张汝锋 摄

### 全面振兴新突破三年行动推进会召开

# 咬定目标乘势而上真抓实干保持赶超良好态势 奋力夺取首战之年全面胜利

## 郝鹏主持并讲话 李乐成讲话 周波出席

辽宁日报讯 方亮 王奇 史冬柏报道 7月23日至24日,全面振兴新突破三年行动推进会在沈阳召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,总结盘点全面振兴新突破三年行动上半年工作成效,分析研判当前形势,研究部署下半年工作。省委书记、省人大常委会主任郝鹏主持会议并讲话。省委副书记、省长李乐成出席会议并讲话。省政协主席周波出席会议。

会上,辽宁全面振兴新突破三年行动指挥部,14个市和省直有关单位采用PPT演示的形式汇报工作完成情况。沈抚示范区、三年行动指挥部10个专项推进组作书面汇报。大家相互学习借鉴,看到了各自优势、找到了自身差距,学习了先进经验、明确了努力方向,

进一步激发了拼搏向上、奋勇争先的斗志,汇报交流取得了预期效果。

郝鹏在讲话中指出,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全省上下扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的指示精神,全力实施全面振兴新突破三年行动,一手抓高质量发展,一手抓全面从严治党,实现了“时间过半、任务过半”,实现了质的有效提升和量的合理增长。全省发展态势振奋人心,主要经济指标增幅高于全国水平,经济运行增势持续巩固、整体回升向好;发展质效明显提升,产业结构持续优化,新动能加快集聚,高技术产业迅猛发展;发展成果惠及人

民,居民收入持续增长,就业形势总体稳定,消费市场价格平稳。发展预期持续向好,人流、物流、资金流活跃度明显提升,辽宁成为一片创新创业热土;发展氛围更加浓厚,全省上下抓发展、谋突破、促振兴的热潮持续升温,比学赶超、争先进位的势头愈发强劲。上半年工作完整、准确、全面贯彻了新发展理念,体现了高质量发展的内在要求,这些成绩是在内外承压、逆势而上中取得的,殊为不易,必须倍加珍惜。上半年工作启示我们,实现全面振兴新突破,必须把习近平新时代中国特色社会主义思想作为解决一切问题的“金钥匙”,全力推动习近平总书记重要指示精神

和党中央决策部署在辽宁不折不扣落地落实;必须把全面振兴新突破三年行动作为全省各项工作的“总牵引”,共筑打好打赢新时代“辽沈战役”的强大合力;必须把提高工作执行力作为确保任务落实落地的“强保障”,以攻坚克难、埋头苦干的过硬作风,推动各项工作取得实质性进展;必须把充分发挥各地区主体作用作为实现既定目标的“硬支撑”,努力形成竞相发展、争先进位的良好局面。

郝鹏指出,实施全面振兴新突破三年行动以来,各方面工作变化很大、成效显著,不仅收获了一份较好的成绩单,更收获了一份宝贵的自信心,这是各条战线勇挑重担、主动作为,各级干部攻坚克难、冲锋陷阵的共同结果。今年以来,我们深入开展主题教育,激发了广大党员干部团结奋进、开拓进取的精气神;加强党对经济工作的全面领导。(下转3版)

### 站前区

# “数据跑腿”基层减负见实效

本报记者 曲原 肖晗 迟春宇 陈佳玉

“数智赋能”,强化源头治理。站前区依托辽宁省智慧党群服务平台,建立“收集+受理+处理+督办+反馈”的平台运行机制,让“数据跑腿”为基层减负,解决了社区治理工作中群众情况掌握不全面、基础数据分散准确度不高、信息交互困难共享不通畅的问题。

“不到两个小时的时间就把自来水管的漏点找到修好了,正是做饭的时候,什么也没耽误,特别高兴。”站前区南平小区居民李洪敏高兴地说。

今年6月,站前区建丰街道奥林匹克社区南平小区饮用水管道破损,导致小区内5栋楼200多户居民无法使用自来水。当日下午3点左右,社区网格员通过网络服务平台填报维修信息,审核、派单、接单、

维修,不到两个小时,居民重新用上了自来水。“以前,百姓遇到类似问题,网格员要上报给社区,再由社区逐级上报,区相关职能部门才能受理解决。现在,利用服务平台就能够实现网格员‘吹哨派单’,职能部门接单受理,不到两个小时,自来水就接通了。”站前区建丰街道奥林匹克社区党委书记张蕾说。

“智能派单”,在网上填报诉求信息,线上“派单”,精简办事流程、办事人员,以最短时间解决百姓诉求,这得益于站前区依托辽宁省智慧党群服务平台构建的“群众点单、网格核单、社区下单、‘街区’两级派单、职能部门接单”的“五单联动”工作法,社区遇“难题”就“吹哨”,相关职能部门“报到”联动办理,着力解决群众诉求多样化、协

调办理不及时,职能部门职责不清、联动不足、推诿扯皮等难点问题。据了解,平台在站前区试点运行两个月以来,共解决诉求139件,办结满意率100%。

除“智能派单”外,在服务平台的终端屏幕上,可以清晰地显示出辖区各办事处、社区的网格划分情况。网格员内部关爱人群、残疾人群、低收入人群等信息一目了然。工作人员告诉记者,平台就像一个“搜索引擎”,社区工作者在手机APP上输入服务对象的部分信息,就能快速查询到他的基本情况,实现服务对象的“全景扫描”,为精准服务提供信息保障。“改变了基层各系统间数据条块分割的‘孤岛’现象,通过平台对基层各类信息统一归集、整理、存储,实

现一次采集、多方共享、联动处置,让基层工作人员全面准确掌握各方面情况,有效提高各部门工作效率,为基层减负工作增添了新动力。”站前区委组织部基层组织科科长张雪说。

目前,平台共录入216113条居民信息,112018户房屋信息。其中重点关注人群74823人,同时将信访、老龄、统战、失业、残疾人、经济普查等20余项基层各项工作“一体化”整合推进。站前区委组织部副部长张骄越说:“下一步,我们要把‘智慧赋能’作为为基层减负增效的重要抓手,继续探索‘数智治理’引领基层减负的方式方法,利用数字化让基层工作运行更高效、更精准、更智慧,为服务百姓增温、促基层治理提效。”

